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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar tarafından

Anayasamın 98Mnci ve TBMM iç tüzüğünün 96 ve 99mncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 20.08.2025

Nevroz UYSAL ASLAN

Şrrmak Mille^ekili

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu. 1 Şubat 2025 tarihinde aldığı karar ile aylık 417 kWh

üzerinde elektrik tüketimi gerçekleştiren hane aboneliklerini daha yüksek maliyetli tarifeye tabi

tutmuştur. Bu karar sonucunda yıllık 5 bin kWh (aylık ortalama 417 kWh) üzerinde tüketim

yapan aboneler sanayi kuruluşlarına benzer bir tarifeye yönlendirilmekte, bu miktarın

üzerindeki tüketimlerde faturalar katlanarak artmaktadır.

Bu adaletsiz tarife uygulaması, makine desteği ile yaşamlarını sürdürmek zorunda olan

hastaların, kronik rahatsızlığı bulunan yurttaşların ve yaz aylarında 50 dereceyi bulan

sıcaklıklar nedeniyle klima kullanımının zorunlu olduğu bölgelerdeki hanelerin faturalarını

kabul edilemez seviyelere taşımıştır. Söz konusu adaletsizliğin en çarpıcı örneklerinden biri

Şırnak ili ve ilçelerinde yaşanmaktadır. Burada yurttaşlara Dicle Elektrik Perakende Satış A.Ş.

(DEDAŞ) tarafından gönderilen faturalar asgari ücretin üçte biri ila yarısına tekabül eden

oranlara ulaşmıştır. Bu faturaları ödeyemeyen yurttaşların elektrik hizmeti kesilmekte ve
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yüksek miktarlı cezai yaptırımlar uygulanmaktadır.

Ayrıca elektrik kesintilerinin sık yaşanması, bu kesintilerden dolayı ev eşyalarının bozulması

ve yurttaşların tazminatsız bırakılması hizmetin niteliksizliğin i daha görünür kılmaktadır. Bu

koşullar altında halkın elektriğe erişimi oldukça zoiTaştırılmış tır. Enerjiye erişim temel bir insan

hakkı olmasına rağmen, özelleştirme politikaları ile enerjiye erişim sistematik olarak



sınırlandırılmakta; şirket kârları kamu yararının önüne geçirilmekte ve yurttaşların yaşam ile

sağlık hakkı tehdit edilmektedir.

Yaşam koşullarının ağırlaştığı, hayat pahalılığının arttığı ve alım gücünün düştüğü bir

dönemde, temel bir ihtiyaç olan elektriğin bu düzeyde fıyatlandınlması kabul edilemezdir.

Bu bağlamda;

1- Yaşanan mağduriyetlerin giderilmesi ve elektrik faturalarında uygulanan kademeli artış

sisteminin iptali için Bakanlığınızın herhangi bir çalışması bulunmakta mıdır?

2- Şırnak ili ve ilçelerinde, elektrik borcunu ödeme imkânı bulunmadığı için elektriği

kesilen abone sayısı kaçtır?

3- DEDAŞ tarafından düzenlenen yüksek tutarlı faturalara itiraz eden yurttaşların

şikayetleri hangi oranlarda sonuçlandırılmıştır? Bakanlığınız DEDAŞ’m bu

uygulamalarına ilişkin bir denetim gerçekleştirmiş midir?

4- Kronik rahatsızlığı nedeniyle makine destekli tedavi gören, iklim koşulları sebebiyle

klima, havalandırma ve soğutma sistemleri kullanmak zorunda olan veya benzeri yaşam

koşullarına sahip yurttaşların yüksek tutarlı efturalarmm iptali veya indirimi için özel

bir düzenleme yapılacak mıdır?

5- Elektrik kesintilerinin sıklığına ilişkin Bakanlığınızın elinde bir veri bulunmakta mıdır?

Bu kesintilerin yurttaşların ev eşyalarına verdiği zararlara karşı tazminat mekanizmaları

işletilmiş midir?

6- Elektrik faturalarını ödeyemeyen yurttaşlara uygulanan yaptırımlar nelerdir? Bu

yaptırımların sosyal devlet ilkesiyle bağdaşmadığını düşünüyor musunuz?

7- Artan hayat pahalılığı ve alım gücündeki düşüş karşısında, enerji giderleri için dar gelirli

hanelere yönelik özel bir destek programı planlanmakta mıdır?

8- Elektrik dağıtım hizmeti özelleştirme sonrası pahalı ve niteliksiz hale gelmiştir.

Hizmetin kamusal bir hak olarak yeniden kamu eliyle yürütülmesi yönünde

Bakanlığınızda bir hazırlık var mıdır?


